Mynuyunanonoiii sman Beepoccuiickoti onumnuadul wikoavhukos no acmpornomuu, 7-8 knacc, 2017/18 yu. 200

3aoanus

MyHuIUIaJdbHbIN 3TAN
Bceepoccuiickoit oiuMnuaabl NIKOJIbHUKOB
10 ACTPOHOMHUHU
2017/18 yueonslii rog
7-8 kiacce

Jlopozoii opy2! ’Kenaem ycnexa!

3aganus

3agaua 1. ActpoHoMm Ha 3emiie HaOIIOAAET MOJHOE JyHHOE 3aTMeHue. YTo B 3TO
BpEMs MOXKET Ha0II01aTh KOCMOHABT Ha JIyHe?

3anaqa 2. Kakue JOKa3aTCJIbCTBA Hlap006pa3HOCTI/I 3eMJI MOTJIH OBITH U3BECTHEI
AHTHUYHbIM y‘—IeHBIM?

3amgaya 3. OceHHEN HOYBKO OXOTHHK MAET B JIEC IO HaIpasieHHIo Ha [lonsapHyro
3Be3ny. Cpasy mocie Bocxona CoiiHIla OH Bo3BpaiiaeTcss oopatHo. Kak momkeH
OPUEHTUPOBATHCS OXOTHUK I10 MOJIOKEHHIO COJTHLA?

3anaua 4. B xakoii (aze Obuta JlyHa 3a 2 Heslenu 10 JIyHHOTO 3aTMEHHUS?

3amaya 5. Onpenenute, y Kakux HEOECHBIX OOBEKTOB BCJIEACTBUE CYTOYHOTO
BpallleHUs] 3eMJIM HE U3MEHSIOTCA MPSIMOE BOCXOXKJICHHE, CKJIOHEHHE, a3uMyT U
BbicoTa? CyiecTBYIOT U Takue 00bekTh? [IpuBectu npumep.

3amanue 6. Paccrosnue or Comnma go 3emiu 150 MUIUIMOHOB KM. 3eMist
nBrkeTcs: BOkpyr CoinHia co ckopocthio 30 km/c. C moepxHocTH CojHIa
BbIJIETaeT (OTOH (KBaHT, T. €. YaCTHUIA CBETAa) Mo HampaBieHUo K 3emie. Kakoe
paccTosiHie npouaeT 3eMJs 3a To Bpemsi, oka GotoH aetut ot ComHua 10 3emin?
Ckopocts cBeta 300 000 km/c.



